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ФСБУ 5. Различная оценка запасов в БУ и НУ
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Цели проекта

■ Поддержать списание бухгалтерской и управленческой стоимости 
малоценных ТМЦ (например, спецодежды) на расходы в месяце 
приобретения.

■ Поддержать списание товаров на расходы непосредственно в документах 
приобретения (аналогично списанию работ на расходы).

■ Поддержать распределение расходов в налоговом учете независимо от 
бухгалтерского учета.
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Списание на расходы 
стоимости малоценных 

ТМЦ
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Нововведения ФСБУ 5 «Запасы»

ФСБУ 5/2019 «Запасы», пункт 3:

■ Для целей бухгалтерского учета запасами считаются активы, потребляемые или 
продаваемые в рамках обычного операционного цикла организации, либо используемые в 
течение периода не более 12 месяцев.

Следствие:

■ Малоценные ТМЦ сроком использования более 12 месяцев (например, спецодежда) теперь 
не могут относиться к запасам, и их стоимость должна быть списана на расходы в месяце 
приобретения.
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Списание стоимости малоценных ТМЦ на 
расходы

■ Доработан механизм расчета себестоимости. Выполняется списание бухгалтерской и 
управленческой стоимости товара на расходы, если:
▪ В учетной политике организации включено списание стоимости малоценных ТМЦ на расходы в 

месяце приобретения;
▪ Товар относится к группе настроек финансового учета, для которой установлен признак 

«Относится к малоценным ТМЦ».
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Настройка списания 
малоценных ТМЦ на 
расходы в месяце 
приобретения
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Признак отнесения к 
малоценным ТМЦ
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Списание стоимости малоценных ТМЦ на 
расходы при расчете себестоимости. Движения

Списание стоимости в 
бухгалтерском учете

Списание стоимости в 
управленческом учете
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Списание стоимости малоценных ТМЦ на 
расходы при расчете себестоимости. Проводки
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Списание товаров на 
расходы в документах 

приобретения



11

Нововведения ФСБУ 5 «Запасы»

ФСБУ 5/2019 «Запасы», пункт 2:

■ Организация может принять решение не применять настоящий Стандарт в отношении 
запасов, предназначенных для управленческих нужд. При этом затраты, которые в 
соответствии с настоящим Стандартом должны были бы включаться в стоимость запасов, 
признаются расходами периода, в котором были понесены.

Следствие:

■ Товары могут быть списаны на расходы сразу в момент поступления в организацию.
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Списание товаров на расходы в документах 
приобретения

■ Добавлена возможность установить признак «Списать на расходы» для товаров в 
следующих документах:

▪ Приобретение товаров и услуг;
▪ Передача товаров между организациями;
▪ Заказ поставщику (транслируется в документ приобретения при вводе на основании);
▪ Корректировка приобретения.
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Списание товаров на расходы 
при приобретении
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Не формируются движения по регистрам:
Закупки
Себестоимость товаров
Товары к поступлению
Товары на складах
Товары организаций

Формируются новые движения по регистрам:
Движения Номенклатура – 
Доходы/расходы
Прочие расходы
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Списание стоимости малоценных ТМЦ на 
расходы при расчете себестоимости. Проводки

Затраты, которые должны 
были сформировать стоимость 
запаса, списываются на 
расходы
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Независимое 
распределение 

расходов в БУ и НУ
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Нововведения ФСБУ 5 «Запасы»

ФСБУ 5/2019 «Запасы», пункт 23:

■ В фактическую себестоимость незавершенного производства и готовой продукции 
включаются затраты, связанные с производством продукции, выполнением работ, оказанием 
услуг. К таким затратам относятся:
▪ а) материальные затраты;
▪ б) затраты на оплату труда;
▪ в) отчисления на социальные нужды;
▪ г) амортизация;
▪ д) прочие затраты.

Следствие:

■ Существуют затраты, которые в налоговом учете должны относиться на себестоимость 
продукции, а в бухгалтерском – нет (например, управленческие расходы).
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Независимое распределение расходов в БУ и НУ

■ В документах распределения расходов вместо одного признака «Регламентированный учет» 
добавлены два: «Бухгалтерский учет» и «Налоговый учет».
▪ Документ распределения может относиться к налоговому учету, но не относиться к бухгалтерскому, и 

наоборот.

■ В статьях расхода добавлены новые допустимые комбинации вариантов распределения в 
бухгалтерском и налоговом учете:
▪ БУ – на финансовый результат, НУ – на себестоимость товаров
▪ БУ – на себестоимость товаров, НУ – на финансовый результат
▪ БУ – на финансовый результат, НУ – на себестоимость производства (прямые)
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Новые комбинации 
вариантов распределения 
затрат в БУ и НУ
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Независимое распределение 
затрат в БУ и НУ
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Независимое распределение 
затрат в налоговом учете



Обновление ИБ

■ При переходе на новую версию будет заполнен новый реквизит «Налоговый 
учет» по значению реквизита «Регламентированный учет» в документах 
«Распределение расходов»

■ В регистре сведений «Порядок отражения на счетах учета» для счета учета 
10.10 будет установлен признак «Относится к малоценным ТМЦ»


